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关于贯彻落实教育部《独立学院设置

与管理办法》的实施意见

各有关高校、独立学院：

为了更好地贯彻落实教育部《独立学院设置与管理办法》（以下简称《办法》），积极稳妥地做好我省独立学院过渡期的有关工作。现提出如下贯彻意见：

一、要以十七大精神为指导，充分认识规范独立学院发展的重要意义

独立学院是民办教育的重要组成部分。教育部《办法》的出台和实施，既是当前高等教育改革发展形势变化的需要，也是独立学院自身持续发展的需要。《办法》进一步明确了独立学院的发展方向和思路，对于规范和促进独立学院的健康发展具有重要意义。因此，各有关高校和独立学院要以十七大精神为指导，认清形势，认真学习，深刻领会《办法》的精神实质，充分认识规范独立学院发展的重要意义，结合《国务院办公厅关于加强民办高校规范管理 引导民办高等教育健康发展的通知》的贯彻执行，采取有力措施，全面做好《办法》的各项落实工作，尽快制定独立学院调整完善的具体方案，积极稳妥、分步有序地做好过渡期的有关工作，使我省独立学院更加规范化和法制化。各高校具体实施方案要在2008年6月16日前报我厅发展规划处。

二、尽快调整和完善办学条件，依法落实独立学院的法人财产权

（一）各校要依法做好落实独立学院法人财产权工作。《办法》从法律上了明确了独立学院的民办性质。各有关高校和独立学院要按照《办法》规定要求，充分吸纳和利用社会资金与资源，尽快调整和完善各项办学条件，依法落实独立学院的法人财产权。自《办法》实施起一年内，各独立学院要完成独立学院法人财产权的相关工作。逾期不过户的，将按《办法》要求予以处罚。

（二）参与举办独立学院的普通高校投入办学的无形资产及教育资源，要按占办学总投入的比例依法作价，并委托具有资产评估资质的评估机构对其进行评估，评估工作要在相关职能部门参与下进行。合作办学双方要按照国家法律、行政法规的有关规定，重新签订合作办学协议，并依法办理相关手续，严防国有资产流失。

（三）独立学院经过整改符合《办法》要求的，向省教育厅提出申请，由省教育厅向教育部提出考察验收申请，教育部组织考察验收合格后核发办学许可证。

（四）独立学院符合普通本科高等学校设置标准的，可申请转设民办高等学校，并按教育部相关的政策规定提出申请，按程序由省政府向教育部申报审批。

（五）既不申请考察验收，也不申请转设民办高等学校的，必须按照《办法》的要求规范体制机制。五年过渡期结束后，将严格按照《办法》的要求办理。 

三、依法落实独立学院享有国家民办教育的奖励和扶持政策
独立学院依法享有《中华人民共和国民办教育促进法》以及其实施条例等政策规定的鼓励和扶持政策。各级政府可以采取资助、转让闲置的国有资产等措施来扶持独立学院发展。鼓励金融机构运用金融、信贷手段支持独立学院发展。独立学院享受国家对民办学校的税收优惠政策，独立学院新建、扩建校园，应该按公益事业用地的有关规定予以优惠。

独立学院教师职称评定纳入我省高等学校教师职称评定范围，并参照同级同类公办高等学校教师评聘办法和有关政策规定执行。独立学院教职工在业务培训、职务聘任、教龄和工龄计算、表彰奖励、社会活动等方面依法享有与公办学校教职工同等权利。独立学院学生在升学、就业、评奖评优、纳入国家家庭经济困难学生资助体系等范围，与国家同类公办高等学校学生享有同等的权利。

四、要切实加强领导，做好独立学院的规范管理工作

独立学院要按照国家高等教育要求，重点放在提高质量和优化结构上，走内涵发展的路子，充分利用体制机制的特色，增强办学实力。

要进一步完善独立学院的内部管理体制和运行机制，建立健全各项规章制度。独立学院理事会或董事会的设立和人员调整要按程序报原审批机关备案。独立学院院长由参与举办独立学院的普通高校优先推荐、理事会或董事会的聘任，并按程序报原审批机关核准。

独立学院要切实加强学生的日常管理工作，特别要认真做好新生复查、学籍电子注册、学籍移动和毕业证书的发放工作。独立学院的学士学位授予工作将按照《办法》规定实施。2008年秋季前入学的独立学院本科生，符合条件者由原举办高校授予其学士学位；2008年秋季及以后入学的独立学院本科生，由独立学院按照国家有关规定申请取得学士学位授予资格后，对符合条件的学生颁发独立学院的学士学位证书。

独立学院要严格执行国家下达的招生计划，按照国家有关规定招收学生。其招生简章和广告要报省级教育行政部门备案方可发布，未经备案的招生简章和广告不得发布，不得搞虚假招生宣传，不得乱招生。省教育厅将加强对独立学院的督导工作和年度检查工作。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

五、要切实加强独立学院稳定工作，确保过渡期稳定局面。

独立学院要建立健全安全稳定工作机制，及时化解影响安全稳定的矛盾和问题。独立学院的法定代表人为学院安全和稳定工作的第一负责人。合作办学双方要把维护稳定摆在当前独立学院工作的突出位置，落实安全稳定的责任，并针对《办法》施行过程中可能出现的各种情况，制定切实可行的应急处置预案，切实维护独立学院过渡期的安全稳定局面。
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